

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Стахановские вахты в честь 31-й годовщины Октября

В третий год послевоенной стахановской пятилетки артель «Кавказ» вступила неудачно. Январское задание она выполнила всего на 48,2 процента. Но это не обескуражило коллектива. Он знал, что отставание — временное явление и обусловлено только тем, что после успешного 1947 года руководители артели и ее личный состав не учли своеобразия новой обстановки и поэтому провалили план. Отсюда следовало, что успех зависит от самого коллектива. Надо только перестроиться, улучшить заготовку сырья, материалов, пересмотреть нормы и, главное, развернуть социалистическую соревнование.

Все это было сделано. Заготовительный аппарат в феврале стал действовать более оперативно, сырье начало поступать равномерно, в цехах поднялась производительность труда. Партийная организация сумела вовлечь в соревнование все бригады и рабочих. Широко начал применяться метод коллективного стахановского труда. Возникнув в штамповальном цехе, он быстро распространился на всю артель.

Шаг за шагом в упорном труде артельщики покрывали долг государству, образовавшийся в январе, и к 1 апреля выправили положение. Квартальную программу они осуществляли уже более чем на 80 процентов.

С тех пор артель резко пошла в гору. Первое полугодие она заканчивает с большим перевыполнением плана, а на сегодня годовой план осуществлен уже более чем на 80 процентов.

В начале года, определяя свои возможности, артельщики подсчитали, что к концу года сумеют выполнить свою пятилетку. В дальнейшем, наращивая успехи, накапливая резервы, совершенствуя производство, коллектив понял, что завершить пятилетку он сможет не к концу года, а к XXXI годовщине Великого Октября. В дальнейшем вырисовывалась перспектива выполнить пятилетку еще раньше. И вот в артели решили превратить эту возможность

в действительность. Застрельщиком выступил передовой штамповочный цех, возглавляемый коммунистом И. В. Скеллиным. Цех встал на стахановскую вахту в честь XXXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Почин штамповщиков нашел горячий отклик у всех членов артели. 20 августа весь ее коллектив стал на стахановскую вахту, взяв на себя задачу: закончить годовой план к 1, к пятилетке — к 15 октября текущего года.

Соревнование разгорело с новой силой. Если до вахты самой распространенной выработкой было 150 проц. нормы, то теперь артельщики дают по 2—3 нормы. Выпуск продукции резко пошел вверх.

На август краевое управление промкооперации дало задание артели «Кавказ» — выпустить продукцию на 400 тыс. руб., а артельщики решили дать различных изделий на 1 млн. рублей. К 19 августа выпущено продукции почти на полмиллиона рублей. Штамповальный цех обязался выполнить 2,5 месячных плана, т. е. дать продукции на 818,200 рублей и сейчас уже выдал ее более чем на 420 тысяч.

Все это говорит о том, что артель сумеет успешно решить большую патриотическую задачу, которую она взяла на себя. Но для этого на один миг нельзя успокаиваться. Напротив, надо еще выше поднимать темпы, повышать выработку каждого рабочего.

До 7 ноября осталось два с половиной месяца. К этому времени промышленность города должна перевыполнить годовой план. Уже теперь необходимо ввести в действие повышенный график выпуска продукции. Первый это сделала артель «Кавказ», но ее примеру могут последовать и другие коллективы.

Рабочие фабрик и заводов, артелей! Становитесь на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября! Еще упорнее боритесь за быстрейшее завершение годового плана и всей пятилетки!

Прием И. В. СТАЛИНЫМ гг. Смита, Шатеню и Робертса

23 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Соединенных Штатов Америки г-на У. Смита, Посла Франции г-на И. Шатеню и г-на Ф. Робертса, личного представителя Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов. (ТАСС).

В Президиуме ВЦСПС

Общественный смотр внедрения изобретений и рационализаторских предложений

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о работе профсоюзных организаций в области массового рабочего изобретательства и рационализации.

Президиум ВЦСПС отметил, что рабочие, инженеры-технические работники и служащие активно участвуют в рационализации производства. В прошлом году количество поступивших от трудящихся предложений увеличилось на 28 процентов, в том числе по машиностроению — на 37 процентов и по энергетике — на 48 процентов. В нынешнем году число рационализаторских предложений продолжает расти, и внедрение их в производство дает стране экономию в сотни миллионов рублей. Массовое рабочее изобретательство оказывает народному хозяйству серьезную помощь в улучшении технологических процессов и внедрении в промышленность новой техники.

Для распространения опыта передовых предприятий в области рабочего изобретательства и рационализации президиум ВЦСПС рекомендует профорганизациям провести в IV квартале совместно с министерствами общественный смотр внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений. Фабрично-заводским и местным комитетам поручено каждый квартал созывать на предприятиях собрания актива или конференции изобретателей и рационализаторов.

Президиум ВЦСПС предложил профсоюзным организациям проводить семинары для председателей комиссий по массовому рабочему изобретательству и рационализации, а также создать для изобретателей и рационализаторов постоянную правовую консультацию. (ТАСС).

АВГУСТ
25
СРЕДА
1948 г.
№ 167 (2929)
Цена 20 коп.

За быстрейшее выполнение
годового плана

На потоке

Ведущим в социалистическом соревновании среди рабочих центральных ремонтных мастерских является литеиний цех (начальник т. Асриев). Стахановцы этого цеха т. Асриев и Страшинская на литье гильз, блоков мотора вырабатывают более 200 процентов нормы.

Успешно справляется с выполнением программы и моторный цех (начальник т. Литвинов). Комсомольская бригада т. Кароянц и стахановцы-мотористы т. Поздняков и Каваленко систематически дают по две нормы.

По предложению начальника моторного цеха т. Литвинова уже второй месяц применяется поточный метод, при котором каждый рабочий выполняет определенную строго специализированную операцию. Такой метод увеличил производительность труда в полтора раза. Сейчас цех вместо 25—30 моторов выпускает 40—45. Особенно хорошо организован поток на участке мастера т. Потакурина, который внес несколько рационализаторских предложений по внедрению малой технологии, что много облегчило труд рабочих и повысило производительность их труда.

Передовики хлебовывоза

Колонна автобазы Пятигорского курорта в количестве шести машин, работая по вывозу хлеба из колхозов Курсавского района, за 40 дней сделала 42 тысячи тонно-километров вместо 32 тысяч по плану. Особенно отличились водители Г. Михайлов, П. Однорал, С. Покидов, Н. Литвинов. Они сделали по 6.000—6.500 тонно-километров.

За хорошие показатели лучшие водители премированы.

Ф. Кисенко,
секретарь парторганизации
автобазы курорта.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Дом правительства Киргизской ССР в г. Фрунзе
Фото Н. Науменкова
Прессклуб ТАСС

ПОДГОТОВКА К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО

9 СЕНТЯБРЯ исполняется 120 лет со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого. Трудящиеся Тульской области широко отмечают эту дату. В Туле организованы толстовские литературные чтения. С лекциями о жизни, творческом пути и мировом значении творчества писателя выступили доктор филологических наук Кирпич, бывший личный секретарь Л. Н. Толстого доктор филологических наук Гусев, научная сотрудница музея-усадьбы Ясная Поляна Куприянова и другие.

В эти дни особенно оживленно в Ясной Поляне, где жил и работал гениальный художник слова. Литературный и бытовой музей, парк ежедневно посещают до 1000 человек. Внимание посетителей привлекает библиотека писателя, в которой собрано более 23 тысяч томов на всех языках мира.

Восстанавливается старый парк Ясной Поляны, заложенный еще предками писателя. После изгнания немцев здесь посажены клены, бересклеты, дубы, реставрированы изгороди. В связи со 120-летием со дня рождения писателя работники музея подготовили к печати сборник, в который вошли очерки «Ясная Поляна в жизни и творчестве Толстого», «История дома Толстого», «Ясная Поляна за годы советской власти» и другие. (ТАСС).

★ ★

В ИНСТИТУТЕ ФИЗИОЛОГИИ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

В ЛЕНИНГРАДЕ создан научно-исследовательский институт физиологии центральной нервной системы. Он образован на базе института по изучению мозга имени выдающегося русского ученого Владимира Бехтерева.

Это научное учреждение, переданное Академии медицинских наук, располагает первоклассными лабораториями, в которых изучаются ряд важных проблем. При институте имеется музей, экспонаты которого наглядно показывают анатомию развития нервной системы насекомых, животных.

Сейчас институт физиологии центральной нервной системы расширяет свою исследовательскую работу. К участию в ней дополнительно привлечены группы ученых Москвы и Ленинграда. (ТАСС).

★ ★

НА УКРАИНЕ РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ ОЗИМЫЙ СЕВ

В ДЕСЯТИ областях Украинской республики развертывается сев озимых культур. Уже засеяно полмиллиона гектаров, в том числе 75 тысяч гектаров озимой пшеницы. Обеспечили себя семенами 9 областей Украины, в том числе Харьковская, Черновицкая, Днепропетровская и Запорожская. Для обеспечения сева сортовыми семенами производится межколхозный обмен семян.

Продолжается пахота под озимые по непаровым предшественникам. (ТАСС).

Выпуск водителей машин

Пятигорский автомотоклуб (начальник П. Е. Мутилин) стал центром подготовки и переподготовки водителей автомашин 3 и 2 классов.

Функционирующая при автомотоклубе школа ежегодно выпускает из своих стен десятки шоферов-профессионалов, мотоцилистов-спортсменов, шоферов-любителей. В школе учатся много молодежи предприятий, артелей, вузов нашего города. Без отрыва от производства

она овладевает мастерством вождения автомашин, мотоциклов. В этом году автомотоклуб подготовил 32 водителя автомашин 2 класса, 76 водителей 3 класса, 20 шоферов-любителей, 40 мотоцилистов.

В конце августа и середине сентября при автомотоклубе состоятся очередные выпуски, которые дадут еще около 100 квалифицированных водителей автомашин и мотоцилистов-спортсменов.

Одежда и обувь для школьников

Перед учебным годом прядильно-ткацкая и шорно-обувная фабрики увеличили выпуск детской обуви и трикотажных изделий для учащихся школ города. Всего будет выпущено 5 тысяч пар обуви, более 4 тысяч верхнего и нижнего трикотажа, 3

тысячи чулочно-носочных изделий. Шорно-обувная фабрика начала подготовку к налаживанию выпуска изделий осенне-зимнего ассортимента. В настоящее время она заготовливает буровую полсть для выработки теплой обуви.

Вручение ордена матери-героине

На днях от имени Президиума Верховного Совета СССР председатель исполкома горсовета г. Соловьев вручил почетную грамоту о присвоении звания и орден «Мать-

героиня» Евдокии Петровне Рудометкиной, жительнице Ново-Пятигорска, воспитавшей пять сыновей и шесть дочерей.

Е. Семакина.

Новостройки Литвы

В ЛИТОВСКОЙ ССР широким фронтом развернуты восстановительные и созидающие работы. Встают из развалин разрушенные немецко-фашистскими оккупантами жилые дома и школы, театры и клубы, больницы и санатории, заводы и фабрики. Республика одета в леса новостроек. НА СНИМКЕ: один из домов, выстроенных в уездном центре — гор. Шакяй.

Фото Л. Мейнера.



Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты подготовились к учебе

В июле на заседании партийного бюро нам было поручено провести индивидуальные беседы с коммунистами, определить степень политической подготовки каждого из них и, учитывая их желание, составить списки слушателей политшкол и кружков, чтобы к началу учебного года сеть партпросвещения была готова к работе.

В процессе таких бесед было установлено, что некоторые коммунисты желают работать над книгой самостоятельно. Однако, учитывая их недостаточную общую грамотность и неумение самостоятельно разбираться в марксистской литературе, ряду товарищ рекомендовано повысить свои идеино-теоретические знания в кружке, с чем они охотно согласились.

Когда такая подготовительная работа была проведена, все коммунисты нашли свои места в сети партийного просвещения. 10 человек будут учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма, 9 составят группу самостоятельно изучающих отдельные произведения Марк-

са-Энгельса — Ленина — Сталина; 5 будут учиться в кружке повышенного типа, изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» с использованием первоисточников и т. д. — в кружке среднего звена. Все коммунисты готовы к занятиям.

Для оказания помощи самостоятельно занимающимся утверждены консультанты, назначены руководители кружков.

Кроме коммунистов, в сеть партийного просвещения включены и беспартийные. Для политической учебы остальных работников отделов курортов один раз в неделю будут проводиться политинформации и один раз в неделю беседы по специальной тематике.

Партбюро утвердило беседчиков и будет проводить с ними семинары. Без конспекта руководители к беседам допускаться не будут.

Все члены партбюро закрепляются за соответствующими кружками и группами, где будут осуществлять помощь и контроль.

Н. Титов,
Ф. Виденичев.

Хроника партийной жизни

Семинар агитаторов. В парткабинете городского комитета КП(б) проведен семинар агитаторов партийных организаций промышленных предприятий и артелей. Инструктивный доклад на тему: «Текущий момент и задачи агитаторов» сделал лектор парткабинета тов. Нечитайлов. На семинаре присутствовало 45 агитаторов.

В вечернем университете марксизма-ленинизма. С 23 августа по вечерам в парткабинете заседает приемная комиссия вечернего университета марксизма-ленинизма. Комиссия

проводит индивидуальные проверочные беседы с подавшими заявления о приеме на учебу.

В первый вечер перед членами приемной комиссии предстало 48 товарищей, из них зачислены слушателями 27. Остальным по ряду причин в приеме отказано и рекомендовано заниматься повышением идеино-теоретического уровня самостоятельности.

В нынешнем году, в связи с большим количеством заявлений (более 300), к слушателям предъявляются повышенные требования.

► Гордо реет буревестник ◄

В ПЕРЕДОВОМ СПОРТИВНОМ ОБЩЕСТВЕ ГОРОДА

приз «Пятигорской правды», по гимнастике, десятки грамот.

Успешно работают и другие коллекции «Буревестника» — на обувной и меховой фабриках, в горторге, горько-кооперативном техникуме.

«Буревестник» имеет собственный спортивный клуб, расположенный в центре города — на углу Советского проспекта и улицы Крайнева. Здесь регулярно проводятся занятия в секциях гимнастики, акробатики, тяжелой атлетики и шахмат. Во всех секциях общества занимается до тысячи человек.

3 боксера, 6 акробатов, 7 тяжелоатлетов, 21 альпинист, 25 гимнастов, 26 игроков, 36 шахматистов и шашистов, 48 стрелков и 137 легкокатлетов пятигорского «Буревестника» имеют всесоюзные разряды и категории. 35 лучших спортсменов стали активными инструкторами общественниками, 42 — судьями по различным видам спорта.

Команды «Буревестника» в зимней и весенней «краевой заочной спартакиаде» заняли много первых мест не только в родном городе, но и во всему Ставрополью, а недавно успешно выступали на всесоюзной спартакиаде встречи и состязания.

В техникуме совторговли хранятся почетные трофеи, добытые в спортивных схватках. Это — городское переходящее знамя за лучшую постановку оборонно-массовой работы, награды за победы в производственных эстафетах, эстафете на

Набор в школу окончен

Партийная и комсомольская организация Пятигорской фармацевтической школы провели большую работу по обеспечению нового набора.

Преподаватели, комсомольцы-активисты неоднократно выезжали в средние школы городов Кавказских Минеральных Вод и в районы нашего края. Среди учащейся молодежи они провели разъяснительную работу о задачах фармацевтического образования. Это дало положительные результаты. В фармшколу было подано 273 заявления, из них 42 заявления от отличников, выпускников средних школ.

После конкурсных вступительных испытаний в школу зачислено более 70 человек.

Е. Сосина, зам. секретаря парторганизации фармшколы.

По следам неопубликованных писем

Читатели нашей газеты прислали в редакцию письмо о том, что в городской конторе связи у окна выдачи корреспонденции до востребования создаются большие очереди.

Мы направили это письмо начальнику конторы связи т. Малиновскому с просьбой принять необходимые меры.

Как сообщает т. Малиновский, факты, указанные в письме читателей, действительно имели место. За последнее время число клиентов, получающих корреспонденцию до востребования, доходит до 1.000 человек в день. Смена этого стола усиlena дополнительными работниками, а во время непредвиденных наплывов посетителей сюда посыпаются еще и сотрудники других отделов.

С установлением такого порядка скопления клиентов у окна до востребования не наблюдается.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ «Санди таймс» о предстоящих англо-американских переговорах

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС).

Политический обозреватель «Санди таймс» пишет, что результаты переговоров, которые должны состояться на этой неделе между Джастом — директором отдела по вопросам стратегического сырья при управлении экономического сотрудничества США, которое ведет осуществлением «плана Маршалла», и представителями английского правительства, будут иметь важные и длительные последствия. Обозреватель пишет: «Цель миссии Джаста состоит в том, чтобы разработать далеко идущие планы создания запасов важнейшего сырья в Америке, которые имеются в колониальных странах западно-европейских государств, участвующих в плане Маршалла. Важнейшими из этих стран являются Франция, Англия и Голландия. Поставки этого сырья являются возмещением за помощь по плану Маршалла, оговоренным в соглашении с различными западноевропейскими странами».

Полагают, что переговоры коснутся вопроса о том, как долго Америка намерена проводить эту программу создания запасов. В английских кругах сомневаются, следует ли стимулировать значительное увеличение выпуска продукции для удовлетворения спроса, который может внезапно прекратиться, когда американцы сочтут, что их запасы достаточны».

«Некоторую тревогу вызывает оплата поставок этого сырья, — указывает обозреватель, — либо англо-американско соглашение об экономическом сотрудничестве разрешает тратить на такие закупки 5 процентов из специального стерлингового фонда в английском банке, куда вносится стерлинговый эквивалент долларов, получаемых по плану Маршалла. На текущий год эти 5 процентов выражаются суммой примерно в 15 миллионов фунтов стерлингов, причем из нее нужно покрыть административные расходы по осуществлению «программы экономического сотрудничества».

США накапливают запасы военно-стратегического сырья

ВЕНА, 23 августа. (ТАСС). Австрийская печать сообщает, что в то время, как обещанные Австрии по «плану Маршалла» американские поставки сырья для восстановления австрийской промышленности все еще заставляют себя ждать, полным ходом происходит отправка «стратегических материалов» из Австрии, согласно ее обязательствам в обмен на американскую «помощь», по условиям австро-американского договора о «сотрудничестве».

Агентство АПА передает, что в ближайшее время из Австрии в Рурскую область будет доставлено свыше 10 тысяч тонн магнезита, т. е.

вдвое больше объема австрийского экспорта магнезита в Германию за весь 1947 год.

«В американской программе» на количества военно-промышленного сырья, — пишет в этой связи газета «Эстеррейхише цайтунг», — магнезит занимает одно из первых мест. В эту же программу входят усиленные поставки австрийского магнезита в контролируемый Соединенными Штатами центр военной промышленности в Руре. Таким образом, становится более очевидным, что «план Маршалла» превращает Австрию в составную часть американской военной экономики.

Положение в Индонезии

ГААГА, 23 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Антара, индонезийский парламент одобрил решение республиканского правительства о прекращении всяких переговоров с голландцами в связи с тем, что в последнее время голландские колониальные власти предприняли новые провокационные действия против Индонезийской республики, что находится в вопиющем противоречии с элементарными демократическими правами индонезийского народа. Республиканское правительство заявило

решительный протест против разгона голландской полицией массовой демонстрации индонезийских трудящихся в Джакарте (Батавии).

ГААГА, 23 августа. (ТАСС). По сообщениям голландских газет, положение на Яве остается напряженным. Повсюду в западной части Явы продолжаются вооруженные столкновения. Как указывает газета «Ньюве курант», в Семаранге голландские власти провели новые аресты среди индонезийского населения.

Иностранная хроника

Штаб оккупационных войск в Японии объявил, что с 1 октября управление пристанями и портовым оборудованием в крупных портах Токио, Иокогамы и Кобе передается японскому правительству.

Министр снабжения Чехословакии Янковцев заявил представителям печати, что национализация предприятий пищевой промышленности в основном закончена.

Американская компания «Атлантик» закончила работы по оборудованию посадочных дорожек на 7 аэродромах Греции. Работы производились за счет американской миссии «помощи».

За пять месяцев текущего года Польша импортировала различных товаров на сумму 234 миллиона 300 тысяч долларов и экспорттировала

на сумму 205 миллионов долларов. Внешнеторговый оборот страны уже превысил средний уровень внешней торговли в довоенные годы.

Правительство Сиама дало указание своим войскам на южной границе «о тесном взаимодействии с малайскими властями» в борьбе против демократических элементов в Малайе.

Советский фильм «Клятва» в течение августа месяца с большим успехом демонстрировался в 23 кинотеатрах Рима и других городах Италии. В Риме фильм просмотрело около 210 тысяч зрителей.

23 августа. (ТАСС).

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

СЕГОДНЯ в КИНОТЕАТРАХ

«РОДИНА». Журнал «Новости дня» № 33. # ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА — с 10 до 22 ч. «МАШУК». БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ — в 14 и 16 час. # ЧАС ХРОНИКИ — «В мире советского искусства» — в 18 ч. # ФЛОРИЯ ТОСКА — в 19 и 21 час. «ЛЕТНИЙ». ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА — в 20 ч. и в 21 ч. 40 м.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ «МОЛНИЯ» — «ДИНАМО» (Краснодар) (Пятигорск) Начало в 20 ч. 30 м.

СТАДИОН

На спортивном стадионе этого общества гордо реет буревестник. И спортсмены Пятигорска, объединенные под этим стягом, добиваются все новых и новых успехов.

В рядах «Буревестника» — до 2 тысяч работников государственной торговли, потребительской кооперации, общественного питания и промышленных предприятий. В его рядах — 350 юношей и девушек техникума совторговли (80 процентов общего числа студентов). 150 из них сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой, а 5 человек — второй ступени.

Запевалами и организаторами спортивной работы в техникуме совторговли являются сами студенты — Владимир Дивиков, Надежда Цвицкая, Лев Сухоруков и другие. Много любви и энергии отдает этому делу преподаватель физического воспитания К. А. Лебедев. Своими силами молодежь построила нынешней весной хорошо оборудованную площадку, на которой теперь регулярно проводятся тренировки, товарищеские встречи и состязания.

В техникуме совторговли хранятся почетные трофеи, добытые в спортивных схватках. Это — городское переходящее знамя за лучшую постановку оборонно-массовой работы, награды за победы в производственных эстафетах, эстафете на

ВГ-11253 Адрес редакции: Пятигорск. Советский проспект, 57. Телефоны: редактора 2-16, секретариата и отдела информации — 0-43, тип. им. Аддисеевского. Тираж 9.000 4105-48